

大件废旧家具怎么扔 扫一扫预约免费收运

市民可通过啄木鸟-禅城管家”小程序或电话预约



■上门收运的工作人员把废弃家具搬上运输车，集中送至固体弃置物分流中心。

目前，大件家具在线预约收运服务已在禅城城管“啄木鸟-禅城管家”小程序上线，市民可在微信查找“啄木鸟-禅城管家”小程序，点击“大件家私回收”入口，填写家具的种类、地址、电话、收运时间等信息后，会有工作人员主动联系确认，随后前往收运。另外，市民也可于周一至周日9:30~16:00，拨打收运热线82021143进行电话预约收运。

“昨天我在线上预约，今天就有人上门了，只花一点点费用，就解决了这件麻烦事，非常不错。”近日，看到家中的笨重旧衣柜终于被清走，市民吴先生满意地说。禅城大件家具在线预约收运服务开通一个多月，已有不少市民关注和使用。

据介绍，对于与工作人员约定收运点、自行将废旧家具搬运至约定地点，实施免费收运。对于需要入户搬运的少量大件家具，在现阶段的推广期内，统一收取搬运费50元，市民无需支付其他任何费用。

禅城城管部门环境卫生股相关负责人表示，市民如要对废旧的桌椅沙发、床垫床具、柜子等大家居垃圾进行丢弃，“不论是电梯房还是楼梯房的地点，一般几件数量之内，都是只收取50元搬运费。”负责人说道。

同时，该服务已设立了常态化的收运机制。收到市民预约申请后，部门会针对一定区域内的预约情况进行安排，集中开展收运。

市民吴先生住在红强一巷某栋居民楼七楼，家中有个旧衣柜一直想要扔掉处理。但衣柜又大又重，楼里没有电梯，吴先生无法走楼梯自行搬走，之前常为此发愁。

吴先生说，近日得知可以线上预约收运的消息后，他立马在小程序进行了填报，很快，就有人主动联系他。第二天，两名搬运人员如约上门，帮他把衣柜搬走。“感谢城管推出这个服务，上门费用也实惠，真是帮了我们大忙。”吴先生对此大力点赞，表示服务措施非常实用和贴心。

据了解，接收市民丢弃的废旧家具后，工作人员将收集运至位于五峰山的固体弃置物分流中心进行拆解和分解，让垃圾可以循环再利用，减少环境压力。



■市民可通过“啄木鸟-禅城管家”小程序进行预约。

福利到!

安责险保费补贴开始申报

申报日期从即日起至11月14日

禅城区生产经营单位安全生产责任保险2021年度保费补贴申报工作已启动，申报日期从即日起至11月14日。

安责险具有保险费率低、保障范围广、保险责任大的特点，可有效减轻企业经济负担。同时，安责险除可以对生产安全事故造成的从业人员和第三人人身伤亡及财产损失之外，还对医疗救护、抢险救援、法律费用等进行经济补偿。

据悉，此次保费补贴申报工作的受理条件为，企业的注册地及生产经营场所均在禅城区辖区范围内，且企业是在安全生产责任保险保费补贴年度统计周期内（即保单承保日期起始日为2020年11月1日-2021年10月11日期间），通过禅城区应急管理局公开招标确定的安全生产责任保险统保项目

管理机构或佛山市应急管理局安全生产责任保险“3.0”项目确定的6家安全生产责任保险承保机构购买安全生产责任保险的。

符合条件的企业，可登录佛山扶持通平台禅城分厅（<https://fsfczj.foshan.gov.cn>）进行注册后，搜索“禅城区生产经营单位安全生产责任保险保费补贴申报”项目，点击“立即申报”，下载申报表格，填写完成并盖章后，交承保机构统一汇总，送第三方经纪公司审核。

待审核完成后，连同单位营业执照复印件、安全生产责任保险发票复印件、安全生产责任保险合同复印件一并上传系统，完成申报工作。再经过镇街、区相关部门审核后，投保企业即可获得相应的保费补贴。

祖庙博物馆文创雪糕上市

小狮子雪糕等你来尝

狮舞岭南文创雪糕正式上市，整个雪糕以醒狮的造型设计，神态栩栩如生，和佛山文化碰撞出创意的火花！这是由佛山市祖庙博物馆特别打造的“狮舞岭南”文创雪糕，呆萌而又不失气场，憨憨却又不失精致，受到市民的热烈追捧，上市当天仅仅5分钟就派出了300份。

这款雪糕有芒果和草莓两种口味供市民选择，在祖庙的多个地方都能轻易发现这些傲娇的小狮子，在祖庙牌坊、醒狮台、祖庙三门等打卡点附近都有对应的销售点。

“好好味啊！而且造型非常得意，都不舍得吃了！”许多游客纷纷拿着雪糕与石狮子们“打卡”合影，留下与祖庙的美好记忆。

蔗渣环保材料制成的雪糕棍，刻有佛山市祖庙博物馆logo，洗干净后还可用作书签留念。

醒狮在广东已有一千多年的历史，寓意着如意吉祥，是雄健、勇敢和力量的象征。佛山市祖庙博物馆黄飞鸿纪念馆醒狮场，每日安排三场醒狮表演，快拿着雪糕与狮子们一起拍照吧！

此外，在景区西出口处的佛山有礼门店购买“狮舞岭南”文创雪糕，无需购票，就可以体验佛山本土文创雪糕打卡的乐趣。

本版统筹/谭碧韵



▲“萌萌哒”小狮子雪糕。

◀打卡点和雪糕售卖点地图。